MB101\ 13 — I. zdpoctova pisemka
skupina A

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani piikladu!
Svuj postup radné komentujte. Neopisujte!

1. V cukrarné prodavaji 8 druhu zmrzliny, jeden z nich je citronova. Do pohéru si
chceme vybrat 3 kopecky. Kolik kombinaci takto muzeme vytvorit, jestlize:
a) neklademe na vybér zadné omezeni,

b) chceme mit v pohdru alespon jeden kopecek citronové zmrzliny?
(celkem 5 bodu)

2. Pétkrat za sebou hodime kostkou, jednotlivé hody jsou nezavislé. Jaka je pravdépodobnost,
ze:

a) padnou alespon dvé Sestky nebo alespon jedna jednicka,

b) padnou alespon 4 Sestky, jestlize vime, Ze nepadne ani jedna pétka?
(celkem 6 bodu)

3. V obchodé maji 7 krabic s bonboniérou. Ctyii z téchto bonboniér obsahuji
kazda 10 nugatovych a 10 cokoladovych bonbonu, dvé bonboniéry obsahuji
kazda 6 nugatovych a 24 ¢okoladovych bonbont, posledni bonboniéra obsahuje
18 nugatovych a 12 ¢okoladovych bonbonu. Nahodné si vybereme bonboniéru
a z ni nahodné vytahneme bonbon. Jaka je pravdépodobnost, ze tento bonbon
bude ¢okoladovy? (5 bodu)

4. Pomoci determinantu vypoctéte obsah trojihelniku uréeného body [1, 1], [—1, 4],
[3,2]. (4 body)

5. Na mnoziné vSech celych ¢isel Z mame definovanu relaci ~ predpisem

a~b< a—0je liché cislo.

Rozhodnéte a dokazte, zda je tato relace reflexivni, symetricka, tranzitivni ¢i
antisymetricka. (Tzn. je-li vase odpovéd pro danou vlastnost ano, uvedte dikaz,
v opatném piipadé uved'te protipifklad.) (5 bodu)



MB101\ 13 — I. zdpoctova pisemka
skupina B

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani piikladu!
Svuj postup radné komentujte. Neopisujte!

1. V kvétinarstvi prodavaji 8 druhu kvétin, jeden z nich jsou ruze. Do kytice si
chceme vybrat 3 kvétiny. Kolik kombinaci takto muzeme vytvorit, jestlize:
a) neklademe na vybér zadné omezeni,

b) chceme mit v kytici alespon jednu ruzi?
(celkem 5 bodu)

2. Pétkrat za sebou hodime kostkou, jednotlivé hody jsou nezavislé. Jaka je pravdépodobnost,
ze:

a) padnou alespon dvé Sestky nebo alespon jedna jednicka,

b) padnou alespon 4 Sestky, jestlize vime, Ze nepadne ani jedna pétka?
(celkem 6 bodu)

3. V obchodé maji 7 krabic s bonboniérou. Dvé z téchto bonboniér obsahuji kazda
6 kokosovych a 24 oriskovych bonbonu, ¢tyfi bonboniéry obsahuji kazda 10
kokosovych a 10 ofiskovych bonbonti, posledni bonboniéra obsahuje 18 kokosovych
a 12 oriskovych bonbonu. Nahodné si vybereme bonboniéru a z ni nadhodné
vytahneme bonbon. Jaka je pravdépodobnost, ze tento bonbon bude oriskovy?
(5 bodu)

4. Pomoci determinantu vypoctéte obsah trojihelniku uréeného body [1, 1], [4, —1],
[2,3]. (4 body)

5. Na mnoziné vSech celych ¢isel Z mame definovanu relaci ~ predpisem

a~b< b—a je liché ¢islo.

Rozhodnéte a dokazte, zda je tato relace reflexivni, symetricka, tranzitivni ¢i
antisymetricka. (Tzn. je-li vase odpovéd pro danou vlastnost ano, uvedte dikaz,
v opatném piipadé uved'te protipifklad.) (5 bodu)



